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Spoštovani in spoštovane,

Pedagoški inštitut (PI) je ob začetku predsedovanja Republike Slovenije 
Varnostnemu svetu OZN in ob sramotnem povabilu množične morilke iz Ga-
ze, nekdanje podpredsednice izraelske vlade in zunanje ministrice Cipi Livni na 
Blejski strateški forum pred stavbo PI izobesil palestinsko zastavo na pol droga.

Kot direktor PI pozivam vse akademske inštitucije, ki tega še niso stori-
le, da v znak protesta proti genocidu v Gazi in v znak solidarnosti s palestin-
skim ljudstvom pred svojimi prostori izobesijo palestinsko zastavo. S tem bodo 
pokazale, da niso vpete le v ozke, znanstveno-raziskovalne probleme, ampak 
so odgovoreni del družbe in širših, globalnih prizadevanj za humanost ter 
pravičnost.

V nadaljevanju povzemamo poziv Pravnega centra za varstvo človekovih 
pravic in okolja k uvedbi kazenskega postopka proti Cipi Livni.

PIC – Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja skupaj z drugimi or-
ganizacijami poziva Državno tožilstvo Republike Slovenije in Policijo k uvedbi ka-
zenskega postopka zaradi vojnih hudodelstev zoper Cipi Livni.

K uvedbi kazenskega postopka zoper Cipi Livni pozivamo v luči njenega 
napovedanega obiska v Sloveniji, kjer naj bi na povabilo Vlade RS nastopila kot 
govorka na Blejskem strateškem forumu 2. septembra 2024, in sicer na panelu 
»Preko meja: konflikt v Gazi in globalna odgovornost«.

Cipi Livni je izraelska političarka, ki je bila podpredsednica vlade in zunanja 
ministrica decembra 2008 in januarja 2009, ko je Izrael izvajal napade na Gazo 
v sklopu operacije Cast Lead. Izraelska vojska je v dvaindvajsetih dneh, kolikor 
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so napadi Cast Leada trajali, ubila vsaj 1.166 prebivalk in prebivalcev Gaze ter 
uničila domove več kot 100.000 ljudi.

Med operacijo so Združeni narodi ustanovili posebno preiskovalno skupi-
no, ki je bila zadolžena za preiskavo vseh kršitev mednarodnega prava člove-
kovih pravic in mednarodnega humanitarnega prava s strani okupacijske sile, 
torej Izraela, zoper palestinsko prebivalstvo. Posebno preiskovalno skupino je 
vodil južnoafriški sodnik in mednarodni pravnik Richard J. Goldstone. V javno 
dostopnem poročilu (A/HRC/12/48; 25. september 2009), ki je bilo prestavljeno 
septembra 2009, je preiskovalna skupina natančno popisala izvršena medna-
rodna hudodelstva, kolektivno kaznovanje in uporabo neproporcionalne sile 
ter pobijanje civilistov s strani izraelske vojske. V poročilu je med drugim zapi-
sano: »V okoliščinah vse večje nepripravljenosti Izraela, da bi začel kazenske 
postopke, ki bi sledili mednarodnim standardom, skupina podpira uporabo 
univerzalne jurisdikcije kot načina, da države preiščejo hude kršitve Ženevskih 
konvencij iz leta 1949, da preprečijo nekaznovanost in krepijo mednarodno 
odgovornost.«

Zaradi vloge, ki jo je Cipi Livni odigrala tedaj – tudi kot članica vojaškega 
sveta –, je ob napovedanem obisku v Veliki Britaniji britanski sodnik decembra 
2009 zoper njo potrdil nalog za njeno aretacijo na podlagi načela univerzalne 
jurisdikcije. Julija 2016 je britanska policija Cipi Livni posredovala uradni poziv 
na zaslišanje zaradi njene vloge v vojnih hudodelstvih, ki so bila izvršena med 
izraelskimi napadi v sklopu operacije Cast Lead. Januarja 2017 so belgijske ob-
lasti opozorile, da bodo Cipi Livni pridržale in zaslišale, če bo obiskala Belgijo, 
saj je bila zoper njo odprta kazenska preiskava, maja 2017 pa je kazensko ovad-
bo zoper to izraelsko političarko obravnavalo tudi švicarsko državno tožilstvo.

Meddržavno sodišče je 19. julija letos odločilo, da je izraelska okupacija pa-
lestinskih ozemelj nezakonita in zajema sistematične kršitve človekovih pra-
vic ter mednarodnega prava, ki predstavljajo hudodelstva zoper človečnost in 
vojna hudodelstva. Odločitev Meddržavnega sodišča natančno popisuje izra-
elske kršitve mednarodnega prava in človekovih pravic, izvajanje apartheida in 
kolektivno kaznovanje ter razlaščanje palestinskega prebivalstva pod izraelsko 
okupacijo. Cipi Livni je od leta 2001 do leta 2014 zasedala različne ministrske 
položaje v izraelskih vladah, med drugim je bila dvakrat ministrica za pravo-
sodje ter je tako aktivno sooblikovala in sodelovala pri organiziranju ter izvaja-
nju kršitev mednarodnega prava in mednarodnih hudodelstev.

Na podlagi dejstev, znanih o nekdanji izraelski ministrici, po vzoru Velike Bri-
tanije, Belgije in Švice pozivamo državno tožilstvo in policijo, da na podlagi uni-
verzalne jurisdikcije, zajete v tretjem odstavku 13. člena KZ-1, nemudoma uvede-
ta kazenski postopek zoper Cipi Livni.  Univerzalna jurisdikcija omogoča pregon 
oseb, odgovornih za kazniva dejanja, storjena kjer koli na svetu, ki zadevajo inte-
rese Republike Slovenije in mednarodne skupnosti. Gre za načelo mednarodnega  
kazenskega prava in zavezo držav, da se osebe, odgovorne za najhujša hudodelstva, 
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 preganjajo v vseh državah – ne glede na to, kje so bila hudodelstva izvršena. Slo-
venski organi pregona so tovrstna dejanja dolžni preganjati po uradni dolžnosti.

Ukrepanje slovenskih organov pregona je nujno, da se prepreči nekazno-
vanost za najhujša mednarodna hudodelstva, ki se še vedno izvršujejo zoper 
palestinsko prebivalstvo.

Ker je za uporabo univerzalne jurisdikcije, v skladu s sedmim odstavkom 
14. člena KZ-1, potrebno dovoljenje ministrice za pravosodje, pozivamo pred-
stavnike izvršilne veje oblasti, da se vzdržijo ravnanj, ki bi posegla v strokov-
no presojo in avtonomijo državnega tožilstva, ter omogočijo pregon najhuj-
ših hudodelstev.

Z lepimi pozdravi,

prof. dr. Igor Ž. Žagar,
direktor PI

Post scriptum II
Tudi na ta poziv se ni odzvala nobena od institucij. Je pa direktor enega od večjih 
inštitutov pojasnil, da radi obiskujejo tako palestinske kot izraelske univerze, zato 
zastave ne bodo izobesili, saj Izraelci tega ne bi razumeli ...




